



## 两大动力或带来做多预期

经过前期持续的单边调整走势之后，上周 A 股市场出现了宽幅震荡的行情。这说明多头已有阻击空方的能量，同时也说明了空头力量渐趋衰弱，从而有利于 A 股市场在本周形成相对谨慎乐观的走势。

◎渤海投资研究所 秦洪

### 浮现两大做多动力

从上周的 A 股市场走势，多头反击的能量主要来源于两方面。一是利好政策的预期。近期市场舆论导向渐趋乐观，这不仅仅体现在对未来一段时间宏观政策的积极乐观预期，比如说信贷政策或微调的预期，再比如说价格管理或放松的预期，如此就有望提振各路资金对未来上市公司业绩增长趋势延续的预期；而且还体现在关于大小非减持作出进一步规范的报道以及针对市场舆论焦点、监管部门所作出的积极回应，比如说二次发售机制，再比如说现金分红的修改信息等，均提振了各路资金对未来走势预期的改善，从而赋予多头反击的能量。

二是估值压力渐缓的预期。随着半年报的披露，越来越多的优质上市公司公布的经营业绩显示出上市公司业绩增长的趋势仍然较为乐观，从而表明前段时间大多数机构对此类个股 2008 年估值相对偏低，比如说银行股中的深发展、浦发银行、兴业

银行、工商银行等，它们的动态市盈率已低于 20 倍，动态市净率也已低于或接近 3 倍甚至 2.5 倍。这些信息均说明 A 股市场已接近历史性的底部估值区域附近，再度下跌的空间相对有限。而且如果再考虑到现金分红修改政策的引导等因素，目前 A 股市场的现金分红回报率已具有极强的吸引力。在此背景下，市场抛压力量自然衰退，多头做多能量有所聚集，也就有了机构资金在上周反击的走势出现。

### 2400 点有望形成较强支撑

而从周末的相关信息来看，上周多头反击的趋势在本周有望延续。一方面是因为周末的舆论信息更趋乐观，尤其是前文提及的监管部门的二次发售等信息将进一步抑制“大小非”减持的冲动，从而有望推动着 A 股市场的底部预期形成；另一方面则是因为上周五美股大涨所带来的积极预期，毕竟美股的上涨将有利于港股的逞强，而港股中的中资银行股、中资保险股等品种必然会有相应的

强势，从而进一步封闭了拥有 H 股股权的 A 股银行股、保险股的下跌空间，从而有利于上证指数在 2400 点一线获得强支撑。

与此同时，盘口动向也显示出市场形成了两大做多主线。

一是基金等机构资金牵引的周期性品种渐有反弹之趋势，比如说钢铁股、石化股、化工股等品种，毕竟此类个股的估值渐趋合理，新基金的加仓动作较为强烈，所以，此类个股也有望成为多头反扑的先锋。二是游资热钱也在积极储备反弹的能量，比如说上周末奥运概念股的绝地大反攻就说明游资的“生产自救”之激情。再比如说上海本地股的龙头品种更是量能充沛，长江投资、亚通股份、界龙实业、嘉宝集团等品种的日 K 线图就是如此。如此信息显示出两大做多主力已渐有形成合力之趋势。看来，2400 点一线的确有望形成较强支撑。

### 关注两类主题股

当然，市场的预期能否真正成为现实的走势，还需要一个关键性要素的配合，那就是成交量。如果本周成交量持续放大，意味着越来越多的资金开始认同这一底部预期，从而有望推动着 A 股市场的反弹行情向纵深

发展。但如果本周成交量依然未能明显放大，这一底部预期仍将面临后续宽幅震荡行情的挑战。

不过就盘面来看，毕竟多头已有反击的意愿，这必然会产生诸多投资机会。就目前来看，建议投资者关注两类主题股：一是题材个股，主要包括上海本地股以及拥有产品价格上涨预期的个股，比如说长江投资、亚通股份、嘉宝集团以及合加资源、中国石化等品种；二是机构资金“生产自救”概念股，主要是指资金深套其中，短线或将借助市场相对乐观预期而有所逞强的品种，主要有海陆重工、中国南车、浙富股份等优质新股。



# 真诚服务 相伴成长

2003 / 2007 / 2008  
2000 / 1995 / 1992 / 1988 / 1996  
1988—2008  
兴业银行二十周年

二十年真诚服务 相伴成长  
二十年勇于创新 执着追求  
值得信赖的银行 值得期待的银行



热线兴业:95561 在线兴业:www.cib.com.cn 无线兴业:wap.cib.com.cn